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SOLUCIÓN DEL EXAMEN 
Tema 1: 20 puntos 
 Inciso a) 

∫ |𝑥2 − 4𝑥|𝑑𝑥
5

2

 

 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Se reescribe la desigualdad como una función 
definida por partes. 

|𝑥2 − 4𝑥| = {
𝑥2 − 4𝑥, 𝑥2 − 4𝑥 ≥ 0  

−(𝑥2 − 4𝑥), 𝑥2 − 4𝑥 < 0
 

 

2. 

Se resuelve la desigualdad. 𝑥2 − 4𝑥 ≥ 0 

𝑥(𝑥 − 4) ≥ 0 

 (−∞, 0) (0,4) (4, ∞) 

(𝒙) − + + 

(𝒙 − 𝟒) − − + 

 + − + 

{
𝑥2 − 4𝑥 ≥ 0, 𝑥 ∈ (−∞, 0] ∪ [4, ∞)

𝑥2 − 4𝑥 < 0, 𝑥 ∈ (0,4)
 

 

3. 

Se reescribe la integral en dos integrales dados 
los dominios solución de la desigualdad. ∫ |𝑥2 − 4𝑥|𝑑𝑥

5

2

 

= ∫ (𝑥2 − 4𝑥)𝑑𝑥
4

2

+ ∫ −(𝑥2 − 4𝑥)𝑑𝑥
5

4

 

 

4. 

Se resuelve la integral por medio de la anti 
derivada. 

=[1 3⁄ 𝑥3 − 2𝑥2]2
4 − [1 3⁄ 𝑥3 − 2𝑥2]4

5 

 

5. 

Se valúa la integral y se simplifica 
aritméticamente. 

=
23

3
 

 
R./  

∫ |𝑥2 − 4𝑥|𝑑𝑥
5

2

=
23

3
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Inciso b) 

∫
36𝑥2

√4 − 𝑥6
𝑑𝑥

1

0

 

 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Se reescribe la integral. 
∫

36𝑥2

√4 − 𝑥6
𝑑𝑥

1

0

 

= ∫
36𝑥2

√4 ∙ √1 − 1/4𝑥6
𝑑𝑥

1

0

 

= 18 ∫
𝑥2𝑑𝑥

√1 − 1/4𝑥6

1

0

 

 

2. 

Se introduce una variable de sustitución. 𝑢 = 1 2⁄ 𝑥3 
𝑑𝑢 = 3 2⁄ 𝑥2𝑑𝑥 

𝑢(0) = 0 
𝑢(1) = 1/2 

 

3. 

Se sustituye 𝑥 por 𝑢. 
= 18 ∫

2/3 𝑑𝑢

√1 − 𝑢2

1/2

0

= 12 ∫
𝑑𝑢

√1 − 𝑢2

1/2

0

 

 

4. 

Se obtiene la anti derivada. = 12[sen−1 𝑢]0
1/2

 

 

5. 

Se valúa la anti derivada y se simplifica 
aritméticamente. 

= 2𝜋 

 
R./  

∫
36𝑥2

√4 − 𝑥6
𝑑𝑥

1

0

= 2𝜋 
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Tema 2. 20 puntos 

Determine el área de la o las regiones delimitadas por las curvas. 

𝑔(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥, ℎ(𝑥) = 3𝑥 − 3 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Se encuentran los puntos de 
intersección entre las curvas y con 
los ejes. 

ℎ(0) = −3 
𝑔(0) = 0 

𝑆𝑖 ℎ(𝑥) = 0, 𝑥 = 1 
𝑆𝑖 𝑔(𝑥) = 0, 𝑥 = {0, 2 ,1} 

𝑆𝑖 ℎ(𝑥) = 𝑔(𝑥), 𝑥 = {−1, 1, 3} 

 

2. 

Graficar. 

 

 

3. 

Se plantea la integral para calcular 
el área. 𝐴 = ∫ (𝑔(𝑥) − ℎ(𝑥))𝑑𝑥

1

−1

+ ∫ (ℎ(𝑥) − 𝑔(𝑥))𝑑𝑥
3

1

 

 

4. 

Se sustituye las funciones y se 
simplifica algebraicamente. = ∫ ((𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥) − (3𝑥 − 3))𝑑𝑥

1

−1

+ ∫ ((3𝑥 − 3) − (𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥))𝑑𝑥
3

1

 

= ∫ (𝑥3 − 3𝑥2 − 𝑥 + 3)𝑑𝑥
1

−1

− ∫ (𝑥3 − 3𝑥2 − 𝑥 + 3)𝑑𝑥
3

1

 

 

5. 

Se obtiene la anti derivada. 
= [

1

4
𝑥4 − 𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 3𝑥]

−1

1

− [
1

4
𝑥4 − 𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 3𝑥]

1

3
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6. Se valúa la anti derivada y se 
simplifica aritméticamente. 

= 2 + 6 

 
R./  

𝐸𝑙 á𝑟𝑒𝑎 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 8 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑎𝑠. 
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Tema 3. 25 puntos 

Determine el volumen del sólido de revolución que se obtiene al girar la región acotada por las siguientes 

curvas: 

 Inciso a) 

Alrededor del eje: 

𝑥 = 3 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Se grafica la región acotada y el eje 
de revolución. 

 

 

2. 

Se analiza el gráfico y se concluye 
que se deberá utilizar el método de 
cascarones cilíndricos. 

 

 

3. 

Se plantea la integral. 
𝑉 = ∫ 𝑑𝑉

𝑉1

𝑉0

= ∫ 𝐴 𝑑𝑦
6

0

 

 

4. 

Se despejan las curvas de acotación 
en términos de y. 

𝑥 = 𝑦 − 4, 𝑥 = 2 −
1

2
𝑦, 𝑥 = 2 

 

5. 

Se plantea el área del cascarón 
cilíndrico. 

𝐴 = π(R − r)2 

𝑟 = 1 

𝑅 = {
3 − (2 −

1

2
𝑦) , 𝑦 ∈ (0,4)

3 − (𝑦 − 4), 𝑦 ∈ (4,6)
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𝐴 = 𝜋 {

1

4
𝑦2 + 2𝑦, 𝑦 ∈ (0,4)

𝑦2 − 14𝑦 + 48, 𝑦 ∈ (4,6)
 

6. Se sustituye el área en la integral. 
𝑉 = ∫ 𝜋 (

1

4
𝑦2 + 2𝑦) 𝑑𝑦

4

0

+ ∫ 𝜋(𝑦2 − 14𝑦 + 48)𝑑𝑦
6

4

 

7. Se obtiene la anti derivada, se valúa 
y se simplifica algebraicamente. 

=
64

3
𝜋 +

20

3
𝜋 = 28𝜋 

 
R./  

𝐸𝑙 á𝑟𝑒𝑎 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 28𝜋 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑎𝑠. 
 Inciso b) 

Alrededor del eje: 

𝑦 = −1 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Se grafica la región acotada y el eje 
de revolución. 

 

 

2. 

Se analiza el gráfico y se concluye 
que se deberá utilizar el método de 
cascarones cilíndricos. 

 

 

3. 

Se plantea la integral. 
𝑉 = ∫ 𝑑𝑉

𝑉1

𝑉0

= ∫ 𝐴 𝑑𝑥
2

0

 

 

4. 

Se escriben las curvas de acotación 
en términos de equis. 

𝑦 = 𝑥 + 4, 𝑦 = −2𝑥 + 4 
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5. 

Se plantea el área del cascarón 
cilíndrico. 

𝐴 = π(R − r)2 

𝑟 = −2𝑥 + 4 

𝑅 = 𝑥 + 4 

𝐴 = 𝜋(−3𝑥2 + 24𝑥) 

6. Se sustituye el área en la integral. 
𝑉 = ∫ 𝜋(−3𝑥2 + 24𝑥)𝑑𝑥

2

0

 

7. Se obtiene la anti derivada, se valúa 
y se simplifica algebraicamente. 

= 24𝜋 

 
R./  

𝐸𝑙 á𝑟𝑒𝑎 𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 24𝜋 𝑢𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑎𝑠. 
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Tema 4. 20 puntos 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Plantear ecuación de trabajo. 
𝑊 = 𝐹 ℎ 
𝑊 = 𝑚 𝑔 ℎ 
𝑊 = 𝑉 𝜌 𝑔 ℎ 
𝑊 = 𝑉 𝜌 𝑔 ℎ 
𝑊 = 𝐴 Δℎ 𝜌 𝑔 ℎ 

 

2. 

Identificar constantes. 𝑔 = 32
𝑓𝑡

𝑠2
 

𝜌 = 62
𝐿𝑏

𝑓𝑡3
 

 

3. 

Plantear ecuación del Área. 𝐴 = 𝑏𝑎𝑠𝑒 × 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 

𝐴 = 𝑏𝑎𝑠𝑒 × (10𝑓𝑡) 

 

4. 

La base está compuesta por la suma 
entre el lado inferior del trapecio y 
dos segmentos de recta idénticos 𝑏1 
que están directamente 
relacionados con la altura ℎ del 
agua. 

 

 

5. 

Por medio de triángulos semejantes 
se establece la relación entre los 
segmentos 𝑏1 y la altura ℎ. 

𝑏1

2
=

9 − ℎ

4
, 𝑏1 =

9 − ℎ

2
 

6. Se sustituye el valor de la base en la 
ecuación del Área. 

𝐴 = (2 (
9 − ℎ

2
) + 4) × (10𝑓𝑡) = 130 − 10ℎ 

7. Se sustituye los valores de las 
constantes y las  variables en la 
ecuación de trabajo. 

𝑊 = (130 − 10ℎ) ∙ Δℎ ∙ (62) ∙ (32) ∙ ℎ 

𝑊 = (130 − 10 ℎ) ∙ 9920 ∙  ℎ Δℎ 

𝑊 = 99200(13ℎ − ℎ2)Δℎ 

8. Se plantea la integral. 
𝑊 = ∫ 49600(7ℎ − ℎ2)dℎ

9

6

 

9. Se obtiene la anti derivada, se valúa 
y se simplifica algebraicamente. 

𝑊 = 12 052 800 

 
R./  

𝑆𝑒 𝑒𝑓𝑒𝑐𝑡ú𝑎 𝑢𝑛 𝑡𝑟𝑎𝑏𝑎𝑗𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑑𝑒 12,052,800 𝑙𝑏 ∙ 𝑓𝑡 

 

4ft 

8ft 

b1 
base 

4ft 
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Tema 5. 15 puntos 

No. Explicación Operatoria 

 

1. 

Localizar los puntos sobre la curva 
de la función. 

 

 

2. 

Localizar las asíntotas. 
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3. 

Identificar Puntos Máximos y 
Mínimos. 

 

 

4. 

Identificar puntos de inflexión. 
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5. 

Trazar Gráfica Aproximada. 

 
 
 

 


